

# Протокол

№

гр. София, 07.11.2016 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав,**  
в публично заседание на 07.11.2016 г. в следния състав:

**СЪДИЯ: Боряна Бороджиева**

при участието на секретаря Елеонора Стоянова и при участието на прокурора Стоян Димитров, като разгледа дело номер **11644** по описа за **2014** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

На именното повикване в 14,41 ч. се явиха:

ИЩЕЦЪТ – Ф. Ч. – редовно уведомен, явява се лично и с адв. М., с пълномощно по делото.

ОТВЕТНИКЪТ БЪЛГАРСКА Н. БАНКА - редовно уведомен представлява се от адв. В., с представено пълномощно по делото.

ОТВЕТНИК – МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ - редовно уведомен, представлява се от адв. К., с представено пълномощно по делото.

За СГП прокурор Д..

СЪДЪТ констатира, че с разпореждане от 17,10,2016г. е насрочено за разглеждане в о.с.з. на 24,11,2016г. Тълкувателно дело №2/2015г. на Общото събрание на гражданските колегии и търговска на ВКС и I и II на ВАС за изготвяне на тълкувателно постановление с въпроси – по кой процесуален ред и от кой съд следва да се разгледа искът за отговорността на държавата за вреди, причинени от нарушение на правото на ЕС.

В случая ищецът твърди, за вреди и във връзка с нарушение на правото на ЕС от страна на ответниците.

Становище на страните за значение за постановлението по това дело за хода на настоящото производство:

адв. М. – претенциите ни са от нарушение на европейската директива. Моля да се продължи делото, но предоставям на съда

адв. В. – не са налице условия за спиране, доколкото висящо тълкувателно решение не

е такава –предоставям на съда

адв. К. – не е налице основание за спиране. Настоящото дело е образувано срещу БНБ и Министерство на финансите /МФ/, а не срещу държавата. МФ е самостоятелен правен субект.

ПРОКУРОРЪТ – да не се дава ход на делото до произнасяне с тълкувателно решение по цитираното тълкувателно дело. Налице е безспорна връзка между настоящото производство и производството, което подлежи на разглеждане от двете съдебни инстанции – причинени щети от неспазване на право на ЕС, и настоящият случай е такъв. Моля да спрете производство по настоящото дело.

СЪДЪТ намира, че са налице основания за спиране на настоящото производство до постановяване на тълкувателно постановление по Тълкувателно дело №2/2015г. на Общото събрание на гражданските колегии и търговска на ВКС и I и II на ВАС, което ще отговори на съществен за хода на настоящото дело въпрос – по кой процесуален ред и от кой съд следва да се разгледа искът за отговорността на държавата за вреди, причинени от нарушение на правото на ЕС.

В случая Ф. Ч. се позовава на нарушение на право на ЕС, съответно посочени от него директиви, търси обезщетение за вреди в рамките на отговорността на държавата чрез нейната администрация в лицето на МФ и на БНБ, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

СПИРА производството по адм.дело №11644/2014г. по описа на АССГ, I отделение, 6 състав до приемането на тълкувателно постановление по тълкувателно дело № 2/2015 г. на Общото събрание на гражданските колегии и търговска на ВКС и I и II на ВАС.

Определението може да се обжалва с частна жалба пред Върховния административен съд на Република Б., в 7–дневен срок от днес/съобщаването за неприсъствалата страна.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,50 ч.

СЪДИЯ:  
СЕКРЕТАР: